



4万多高一学生受训心肺复苏术
全市有5500名班主任、体育老师进行了急救培训

羊城晚报讯 记者蒋隽、通讯员闫云卿报道:艺人高以翔猝死再次提醒公众,掌握心肺复苏的重要性。近日广东实验中学天河附属学校(以下简称“省实附中”)全体教师,就接受了心肺复苏(CPR)与使用自动体外除颤器(AED)的培训。12月5日,记者从广州市教育局获悉,从2018年开始广州市要求所有高一学生都要学习徒手心肺复苏,目前已经有超过4万名高一学生接受培训,目标是三年内高中生全覆盖。

《中国心血管病报告2016》显示,中国每年心源性猝死者高达55万,即每分钟就有1人发生心脏猝死,2分钟内心肺复苏的生存率可达90%,4分钟内心生存率约50%,10分钟后成功率几乎为0。2017年番禺区实验中学一名学生突然晕倒,心脏骤停,经过急救培训的校医立即为该生进行心肺复苏直至120医生赶到,为抢救赢得了时间,最终学生脱离危险。由此可见,在校园中普及急救知识和救护技能非常必要。

“中国掌握徒手心肺复苏的人只有1000万,人群占比不到1%;而美国这一比例是33%,法国40%。”市教育局相关负责人表示,2018年底市教育局正式在全市高一学生中启动应急救护技能普及教育工作。邀请广州蓝天救援协会的专家以“大班基础讲解教学+演示讲解+分组练习”的形式,采取“送教到校”的方式对全市高一学生进行徒手心肺复苏知识和技能的普及性教育。

“广州市高一学生总数为5万~6万人,该项目计划持续三年,每年培训当年的所有高一学生,三年后达到高中生全覆盖。”相关负责人称。

据介绍,近三年来,全市5500名班主任、体育老师进行了急救知识和救护技能的全员培训,300名教师经考核合格后获得《救护培训师证》,5200名教师获得《红十字救护员证》。学校教师队伍在突发事件中的应急救援能力逐步得到提高,进一步保障了校园安全。

广州警方重拳专项整治!去年至今——

一举缴枪

420支



岭南医院 儿科急诊
民生为大 昼夜开诊

未来三年黄埔儿科病床位增三倍

羊城晚报讯 记者梁怿韬、通讯员许婉、张成报道:广州科学城片区的儿童如遇突发疾病,家长不必带孩子千里迢迢往“老黄埔”或者中心城区医院赶诊了。12月5日,广州市黄埔区通报称,位于科学城开创大道地铁苏元站旁的中山大学附属第三医院岭南医院(以下简称“岭南医院”),已恢复4年前停诊的24小时儿科急诊业务。为加强区内儿科诊疗水平,该区将通过各种途径对儿科门诊和留医床位进行增量。

目前,位于长岭居区域的广州医科大学妇儿儿童医院项目已于今年3月动工建设,该项目用地面积7.5万平方米、建筑面积6.65万平米、预设床位500张,其中儿科215张,预计2020年完成一期建设,2021年底完工。知识城南方医院规划建设床位1000张,其中儿科50张,计划2022年5月前交付使用。中山大学附属第三医院岭南医院二期,在一期600张床位基础上,增加900张床位,使儿科床位达到100张,预计2023年6月投入使用。广州开发区医院正对住院大楼及医技楼进行改造,再增加一个50张床位的儿科病区。预计未来三年,黄埔区各大医院儿科床位总数可达662张,约为目前的三倍。

广州市黄埔区通报称,为解决区内儿科诊疗水平缺口的问题,已采取多种措施应对:为引导现有医生向儿科转岗,黄埔区卫生健康局在儿科医生待遇上增加倾斜力度,明确保障儿科医生的绩效工资达到同级别医生收入的1.2倍;为儿科

广州破获今年最大涉枪案

高薪白领“权游”群 不聊剧情聊枪支

广州破获今年最大涉枪案

今年,广州白云区警方在深入推进扫黑除恶专项斗争以及“净网2019”行动过程中,成功打掉一个特大网络贩卖仿制枪支犯罪团伙,共抓获犯罪嫌疑人29名,查获疑似仿制枪支共130余支,以及塑料弹等物品一大批。据悉,这是广州警方今年以来查获的最大一起涉枪案件。

今年5月,警方接到机场海关提供的线索,称有一批寄往白云区某物流点的货物内,包含有疑似枪支配件的违禁物品,对此,警方立即成立专案组围绕线索展开调查,迅速锁定了这批货物的“经手人”,并很快在白云区云城街萧岗村某邮件中转点,将涉嫌非法邮寄仿制枪支的两名嫌疑人抓获归案,当场缴获至少能组装出4支疑似仿制枪支的配件一批。

在对两人调查的过程中,警方发现,他们曾先后将多个包含有仿

制枪支零件的境外包裹转寄至国内各省市。通过进一步分析和研判,警方锁定了部分涉嫌通过网络非法购买仿制枪支及零部件的嫌疑人。今年6月,警方分别在广州和云南昆明两地抓获涉案嫌疑人马某(男,24岁,广东人)、莫某(男,41岁,云南人),缴获疑似仿制枪支共7支及零部件一批。

警方在继续对嫌疑人深挖细查中,发现了一个名为“权力的游戏××”的微信群,微信群内成员讨论的不是美剧剧情,而是全部和枪支有关。

随着这个微信群成员关系调查的逐步深入,一个涉及广州、佛山等多个地市的网络贩卖仿制枪支团伙逐渐浮出水面,团伙犯罪事实清晰,成员信息和关系明确。

今年7月,广州白云警方组织成立二十余个行动小组分别赶赴广州增城、黄埔,佛山南海、禅城、顺德等地展开抓捕,成功将梁某(男,32岁,广东人)、麦某(男,32岁,广东人)等25名犯罪嫌疑人全部抓获,并缴获疑似仿制枪支共130支,各类钢珠弹、塑料弹数十万发,各类零部件以及可作发射动力的压缩气体等相关物品一大批。经专业部门鉴定,所缴获的疑似仿制枪支中有63支符合枪支认定的标准,具有一定杀伤力。

警方了解到,梁某等人大部分都是80后、90后,拥有固定的职业和收入,他们中有的人甚至是律师、金融等行业人员。本来拥有大好前景,却因为爱好收藏仿制枪支、玩枪战游戏,最终将自己送到身陷囹圄的境地。

目前该案有16名涉案嫌疑人被检察机关依法批准逮捕,案件正在公诉阶段。

(付怡 李皓 张毅涛 陈玉敏 刘斯嘉 杨明华)

12月5日菜价

计量单位:元/公斤

本地菜心	8.69	青豆角	13.42	冻排骨	53.85
小塘白菜	7.13	本地芹菜	10.63	精瘦肉	73.94
西生菜	9.97	椰菜	5.89	有皮上肉	61.88
大白菜	6.02	荷兰豆	18.44	排骨	84.25
芥兰	10.41	莲藕	10.88	鲜牛肉	96.8
椰菜花	9.06	鲫鱼	23.47	生宰光鸡	38.75
青皮冬瓜	4.12	鲈鱼	38.73	红壳鸡蛋	12.23

来源/广州市发改委价格监测中心 整理/卫轶 制表/湛晓茸

从“心”出发,调解先行,科技助力——

越秀社会治理打出“金名片”



紧扣“心”字 率先启动社会心理服务体系试点建设

社会心态是对社会现实的折射。良好的社会心态是社会发展稳定的前提,是社会治理及其创新得以有效进行的社会心理基础。

走进越秀区光塔街社区心理健康服务工作站,工作人员表示,服务站自运营以来已开展个案服务6个,帮助有抑郁问题人员3人,孤独症患者1人。光塔街社区心理健康服务工作站于今年3月29日揭牌,是全市首个社区心理健康服务工作站,其试点意义在于为社区群众提供方便、可及、专业、公益的心理服务。

越秀区委政法委相关负责人表示,全区充分挖掘心理服务平台作用,按照“一般人群重在科普,特殊人群重在干预”的原则,通过居民群众“走进来”发现个案“引进来”、特殊人群“转进来”、专家团队“走出去”等多种渠道确定服务对象,将特殊人群和有心理服务需求的人员作为“关键少数”,安排心理专家提供针对性心理服务和预防处置措施,预防和减少极端案(事)件发生。

在越秀,有一张用情织密的“心”网。这张“心”网由纵横两向而织就。纵向为依托区街综治中心,设立区街两级心理服务平台,由区疾控中心承担区级社会心理服务技术指导中心职责,各街道建立精神健

特别报道

2019年12月6日/星期五/广州新闻全媒体编辑部主编

责编 卫轶/美编 湛晓茸/校对 黄文波

A8

紧扣“调”字 引入行业化社会组

织调解

要解决社会矛盾热点难点

问题和各行业领域新型矛盾纠

纷,就要积极搭建平台深入拓

展矛盾纠纷调解渠道。越秀区针

对全区医疗纠纷、物业纠纷、

婚姻家庭继承领域矛盾纠纷比

较多的特点,相继成立了“越秀

区医疗纠纷人民调解委员会”

“黄花岗地区物业纠纷法律服

务中心”“区街两级婚姻家庭

纠纷人民调解委员会”,在专业领

域矛盾纠纷化解上走出一条新

路子。

据统计,越秀区已建成252

个人民调解委员会,其中,街道

调委会18个、社区调委会222

个、300人以上企事业单位调委

会10个。

值得一提的是,在外籍人员

聚居的登峰街,还试点设立了

“外国人法律服务工作室”,聘请

12名热心公益、外语水平较高的

律师及外籍志愿者担任调解员

和志愿者,专为来穗外国人提

供法规咨询、法律指引及纠纷调

解服务,广获外籍人士赞誉。

在聚焦专业市场集中、劳资

纠纷多发易发的人民街,笔者见

到该街道成立了以街劳动监察

中队队长魏仁爱同志姓名冠名

的“魏仁爱劳动人事争议调解工

作室”,通过与街道商会联合会、

六大赛道商会协调联动,有序引

导、帮助涉事企业调解劳资纠纷、

预防和减少极端案(事)件发生。

在越秀,有一张用情织密的

“心”网。这张“心”网由纵横

两向而织就。纵向为依托区街

综治中心,设立区街两级心理

服务平台,由区疾控中心承担

区级社会心理服务技术指导

中心职责,各街道建立精神健

康员工,确保在从业人员群体

中实现有平台、有抓手、能切入、

受引导,打造和谐劳动关系。

人民街道党工委相关负责人

表示,越秀区设立了区法院、

区仲裁院现场办公绿色通道,

在劳动争议调解不成功时,能更

快进入劳动争议仲裁程序,侧面

支撑街道劳动争议调解的影响力

和震慑力。目前现场办公仲裁案

件1例,为228名劳动者追回工

资400余万元。



科技
智慧
助
力
越
秀
社
会
治
理

紧扣“网”字

+社区治理

随着互联网、大数据、人工智能等技术手段深刻改变着社会生活的方方面面,科技与智慧也成了今天越秀社会治理的新“枫”貌。

在人民街,以信息技术应用为支撑,在濂石小区试点打造“邻里共享e社区”,实现共建共治共享社区治理模式。

例如,一个集“网络高清视频监控系统”“门禁系统”“人口管理系统”“智慧社区融合创新服务平台”于一体的管理系

统,通过前端网络摄像头支持门禁刷卡面部抓拍功能,上传至智慧社区融合创新服务平台,为打击犯罪活动提供技术支持。

让人民街王阿姨开心的是,社区通过“开源节流”的方式,开发了“滴滴保安”和“滴滴维修”应用功能,将原本需要公司大量聘用的安保人员和技术人员改为“共享模式”,物管公司通过平台“新鲜事”及时掌握居民在水电维修、清洁卫生等方面的需求,并提供价格透明的有偿服务,居民群众直接参与,这种货真价实、物美价廉的互动服务,解决了居民日常生活中的许多“小问题”,“这些小问题点点滴滴地解决了,日子过得自然也就舒心了!”

在农林街的东园新村,社区以建设“数字社区”为契机,推动了社区网格管理、社区居民参与、社会力量协同、法治管理运行“一网”线上办理。

街道授予社区党委委员线上管

理操作权限,优化完善小程序线上对话、议事、投票、公告/公示等功能,便利社区居民“参政议政”,由系统自动生成详细处置经过,推动街道和社区

精细化管理,提升工作效率,激发公共服务新活力的结果。